

# 世界那么大 平潭出发啦

## 福建自贸试验区今日揭牌

总体方案明确平潭片区功能: 重点建设两岸共同家园和国际旅游岛

本报讯(本报综合)记者从省政府新闻办获悉,福建自贸试验区将于今日上午10时进行揭牌仪式。随后,有关部门还将举行行政说明会。

日前,国务院分别印发通知,

批准广东、天津、福建自由贸易试验区总体方案,同时印发的还有《自由贸易试验区外商投资准入特别管理措施(负面清单)》和《自由贸易试验区外商投资国家安全审查试行办法》。

《中国(福建)自由贸易试验区总体方案》明确平潭片区的功能: 重点建设两岸共同家园和国际旅游岛,在投资贸易和资金人员往来方面实施更加自由便利的措施。

中国(福建)自由贸易试验区总体方案

2版

自由贸易试验区外商投资准入特别管理措施

6版

自贸区要挂牌,重走“海丝之路”也从平潭新起点出发啦!

千年前的海上航线依旧清晰,古老的水手们穿越时空的波涛,吹响了起航的号角,当我们再次扬起风帆,世界,已经变了模样。

这一刻,时代犹如一位健硕的工匠,挥动着手中的巨斧,以开天辟地之势,雕琢着一座海岛腾飞梦想。

世界那么大,平潭出发啦!

处在历史的转角,平潭被赋予了太多的眷顾。作为“21世纪海上丝绸之路”的战略支点城市和福建自贸区的重要组成部分,平潭迎来了发展中最为浓墨重彩的一笔。

在福建自贸区的布局划分中,平潭片区被委以重点建设两岸共同家园和国际旅游岛的重任;在“21世纪海上丝绸之路”中,平潭积极融入福建作为“一带一路”核心区的战略地位,把握着历史巨浪中的每一个机遇。

未来的平潭,将以更加开放的态度展现在世界的眼前:更加快捷的通关模式、更加优惠的财税支持、更加宽松的投资准入、更加灵活的金融保险、更加深入的对台合作等超前的政策,将为平潭乃至国家的发展探索新途径,为两岸经济合作探索新模式,为拓展海上丝绸之路沿线国家的交流合作开辟新渠道。平潭正朝着闽台建设窗口和国家对外开放窗口的目标,奋力前行。今日的平潭人正以强健的臂膀,承担起时代的重担。

当勇士们端起践行的酒杯,当东岸的海风鼓起洁白的船帆,平潭,这座昔日饱经沧桑的海岛,在这一刻犹如深贝壳中的珍珠,闪烁着瞩目的光芒。

杨国

## 重走“海丝路”昨从平潭启航

本报讯(记者 赖冰昌)昨日上午9时,东澳中心渔港人头攒动,锣鼓喧天。“2015重走海上丝绸之路”活动启动仪式在这里隆重举行。由著名航海家翟墨率领的船队当天从渔港出发,开启重走海上丝绸之路的行程。

启动仪式上,区党工委委员、党工委管委会办公室主任谢秀桐代表我区致辞。他说,平潭地处东南沿海突出部,台湾海峡航线的中间地带,港口优良、澳口众多、运输业发达,是连结南北各港口的枢纽,素有南北海上走廊的美誉;在海上丝绸之路贸易航线中,平潭更是重要的贸易航运点,平潭位于“一带一路”的关键节点,此次重走海上丝绸之路活动从平潭启航,适

值平潭转型升级、自由贸易试验区正式挂牌运作之际,将进一步体现平潭在海上丝绸之路贸易往来的重要纽带作用,彰显平潭得天独厚的区位优势,展示平潭开放开发的良好形象。

翟墨在致辞中表示,这次重走海上丝绸之路,准备了多年时间,通过这次活动,希望让世界了解中国悠久的海洋文明,让全世界都看到,中国正以一个前所未有的大国姿态与胸怀拥抱世界、拥抱未来。

当天活动的一个重要内容就是祭海仪式。整个祭海仪式以妈祖文化为核心内容,由中国太平洋学会海洋文化专业委员会副秘书长王大有担任祭海仪式司仪。妈

祖文化作为海洋文化的特质之一,也是千年海上丝路文化的重要组成部分,千百年来,通过海上丝绸之路的带动,妈祖文化博爱、扶弱济贫、勇敢无畏、不屈不挠的精神也随之传播到沿线各国乃至世界各地。

祭海仪式上,王大有与翟墨共同将妈祖像安放于领航船“东南卫视”号上,翟墨与团队成员一起饮下壮行酒。

10时整,现场领导、嘉宾一起拉动花球,顿时彩花飞舞、鞭炮齐鸣,停靠在东澳中心渔港的帆船缓缓驶离码头,“2015重走海上丝绸之路”活动正式启航。

据了解,“2015重走海上丝绸之路”活动的船队由4艘远洋帆船

组成,每艘船上6人,包括1名船长、4名水手和1名志愿者。翟墨和他的团队将一起驾驶无动力帆船,从平潭启航,经过马来西亚、新加坡、斯里兰卡、塞舍尔、埃及、马耳他、希腊7个国家,最终到达目的地意大利,将穿越台湾海峡、马六甲海峡、印度洋、阿拉伯海、爱琴海、地中海等世界著名海域,整个航程逾万里。

中华文化促进会、中国国际文化交流中心、福建省广播影视集团等主办方领导,宋庆龄基金会、中国航海学会、泮沅弘(北京)控股等协办单位领导,意大利、新加坡、埃及等国家驻华使馆代表及区领导王进足、梁秦龙等出席仪式。

## 祭海壮行



## 翟墨团队

4版

## 帆船探秘

5版

